
日岡山公園再整備計画に関するアンケート 結果 

 

1. 調査概要 
 

（1） 調査期間 
Web アンケート ：3月 22日～4月 14日 

現地紙アンケート ：4月 2日、4月3日 

 

（2） アンケート調査票 

 

 

（3） 回収状況 
Web回答：1,121票、現地紙回答：133票      合計：1,254票 

 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Web回答 
1121 票（89.4％） 

現地紙回答 

133票（10.6％） 



2. 回答者属性 
【問 1】お住まいの地域 

 

 

【問 2】性別 

 

【問 3】年齢 

 

【問 4】日岡山公園の利用頻度 

 

【問 5】普段はどなたと日岡山公園を利用するか 

 

 

12歳以下 13～19歳 20代
30代 40代 50～64歳
65歳以上

ほぼ毎日 週に2～3回
月に2～3回 月に1回
年に数回 行ったことがない

ひとり 家族
友人知人 学校や職場等の団体
ペット

項目 回答数 割合（％） 

市

内 

加古川町 354 28.2 

野口町 186 14.8 

神野町 121 9.6 

その他 346 27.6 

市

外 

明石市 42 3.3 

高砂市 37 3.0 

稲美町 26 2.1 

その他 130 10.4 

 無回答 12 1.0 

計 1,254  

回答しない 

20票（1.6％） 

女性 

771票（61.5％） 

男性 

463票（36.9％） 

155票 

（12.4％） 

811 票 

（64.7％） 

147票 

（11.7％） 

64票（5.1％） 
77 票（6.1％） 

12 歳以下 

27票（2.2％） 
13～19歳 

28票（2.2％） 

20代 

13５票

（10.8％） 

30代 

350票 

（27.9％） 40代 

352票 

（28.1％） 

50～64歳 

234票 

（18.7％） 

65歳以上 

128票 

（10.2％） 

20票（1.6％） 
91票 
（7.3％） 

114票 
（9.1％） 

262票 
（20.9％） 

211 票 
（16.8％） 

556票 
（44.3％） 

加古川市内
1007票（80.3％）

加古川市外

235票（18.7％）

無回答 

12票（1.0％） 



【問 6】主な交通手段 

 

【問 7】平均的な滞在時間 

 

 

【問 8】利用目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

徒歩 自転車
公共交通機関 自家用車
バイク 貸切バス 30分以内 30分～1時間程度

1～2時間程度 2～3時間程度

3～5時間程度 5時間以上

74票

（5.9％）

297票

（23.7％）

507票

（40.4％）

84票

（6.7％）

266票

（21.2％）

項目 回答数 割合(％) 

■花見 219 17.5 

■休憩 18 1.4 

■自然鑑賞・散歩 416 33.2 

■遊具 228 18.2 

■運動（ジョギング等） 52 4.1 

■スポーツ施設 

（体育館・野球場など） 
91 7.3 

■イベント 203 16.2 

■緑化ボランティア 27 2.1 

95票 

（7.6％） 
21 票 

（1.7％） 

1020票 

（81.3％） 

4 票（0.3％） 

112 票 

（8.9％） 

2 票（0.2％） 

花見 
219票 

（17.5％） 

自然鑑賞・散歩
416票 
（33.2％） 

遊具 
228票 
（18.2％） 

イベント 
203票 
（16.2％） 

緑化ボランティア
27票（2.1％） 

スポーツ施設 
（体育館・野球場など） 

91票（7.3％） 

休憩 
18票（1.4％） 

運動（ジョギング
等） 

52票（4.1％） 

26票（2.1％） 



3. アンケート結果 
【問 1】 

構想策定時の市民アンケートで頂いたご意見をもとに、下記の導入施設を配置した「第1期整備エリ

アイメージ図」を作成しています。このイメージ図についての印象をお聞かせください。 

 

（1） 集計結果 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2） 自由回答の主な意見内容と市の考え方・対応状況について     ※回答数 1,254票に対する割合 

番号 要望・意見 
回答数 

（割合） 
市の考え方・対応状況 

1 

自然を活かした遊び場にしてほ

しい 

70 

（6％） 

・自然を活かしたアスレチックや自然を活かした遊び

場に関する意見がありました。第 1期整備エリアに

おいては、北側の既存樹エリアを、自然の中で遊ぶ

ことができる場所として保全し、計画を見直します。 

・また、日岡山公園の北西部にも多くの自然林が残る

緑豊かな森が広がっており、自然を活かしたプレー

パーク等、貴重な自然に触れあえる環境づくりを検

討しています。 

・大型複合遊具の設置について、大きさ・素材・デザイ

ン・遊び方等に関して、様々なご意見をいただいて

おります。整備計画イメージについて、「概ね良い」・

「良い」として約77％の方々から評価頂いているこ

とや、来園目的でも「遊具」が上位にあり、ニーズが

高いことが伺えました。多様な遊びの機会を提供し、

子供の遊びを促進させるとともに、成長にも役立つ

ものとして魅力的な大型遊具を設置いたします。 

・大型遊具は既存樹との景観に配慮しつつ、誰もが利

用できる遊具広場として、対象年齢に応じた遊具の

配置や、障がいを持つ子ども達、その親、支援者の

方も安心して利用できるような施設（インクルーシ

ブ）となるよう検討します。 

大型複合遊具は必要ない 
42 

（3％） 

大型遊具良い、嬉しい 
23 

（2％） 

概ね良い以上（1、2）：77.0％ 

やや悪い以下（3、4）：22.2％ 

2：概ね良い 
494票（39.4％） 

1：良い 
472票（37.6％） 

3：やや悪い 
184票（14.7％） 

4：悪い 
94票 
（7.5％） 

無回答 
10票（0.8％） 



番号 要望・意見 
回答数 

（割合） 
市の考え方・対応状況 

2 

明るく、清潔で使いやすいトイレ

にしてほしい（子供用トイレ、お

むつ替え、多機能トイレ、バリア

フリー、授乳室等含む） 

46 

（4％） 

・「快適なトイレ」を望むご意見が多くありました。 

・本市としましても、「快適なトイレ」は重要な施設であ

ると認識しており、公園利用者の利用動線を踏まえ

つつ、誰もが快適に利用できるトイレを整備します。

また、多機能トイレには、子供の利用や車いす利用者

等の多様な利用に対応した設備を導入します。 

トイレの数を増やしてほしい（多

機能トイレ、駐車場付近等） 

12 

（1％） 

3 

今ある自然を活かしてほしい 
45 

（4％） 
・第 1期整備エリア北側の既存樹エリアを、自然に触
れ合いながら遊ぶことができる場所として保全する
計画に見直したほか、メイン園路や施設配置の見直
しにより、保全が可能な樹木の見直しを行いました。 

・既存樹木を出来る限り保全し、木陰として緑を感じ
ながら憩える場としての活用を図るほか、ヒマラヤ
シーダーなどの特徴的な樹木を残します。 

・多くの自然林が残る日岡山公園の「北西部」につい
ても多様な生き物をはぐくむ森として維持・保全し
ます。 

既存樹はできる限り残してほし

い（自然環境、日陰・木陰対策

等） 

34 

（3％） 

野鳥や昆虫、木の実（どんぐり、

ヒマラヤシーダー等）に配慮して

ほしい 

22 

（2％） 

伐採箇所が多い 
15 

（1％） 

4 
飲食、物販施設が良い（カフェ、

コンビニ、飲食店等） 

21 

（2％） 

民間事業者のノウハウを活用し、来園者が便利で快適

に滞在できるよう、飲食・物販施設をはじめとした施

設の導入を目指します。 

5 

公園までのアクセス道路を整備

してほしい（道路整備、歩道のバ

リアフリー化等） 

20 

（2％） 

公園までのアクセス道路の安全対策については、関係

部署との調整を図り、道路改修等の計画を検討して

参ります。 

6 

芝生は必要なし（メンテナンス

が大変、既存樹を伐採してまで

作るものか） 

19 

（2％） 

・「イベント」を目的として多くの方が来園されている
ことが分かりました。 

・既存樹による緑陰空間に配慮しつつ、日岡山公園の
新たな魅力として、多くの方（公園利用者や事業者）
が憩い・運動・飲食する場としての利用のほか、イベ
ントなどの開催スペースとして、様々な利用が可能
な芝生広場を計画します。 

芝生広場は良いと思う（ボール

遊びや自由な遊び方が出来る

場所） 

13 

（1％） 

7 

ニュースポーツゾーンは必要な

い 

15 

（1％） 

・東京オリンピックを契機とした機運の高まりや、市議
会においてスケートボードパーク整備の請願が採択
されたことを踏まえ、整備を進めます。 

・初級者の方でも楽しめるスケートパークを目指して
計画を進めるとともに、安全・安心に利用できるよ
うルール作りを併せて検討します。 

ニュースポーツゾーンに賛成 
14 

（1％） 

8 
噴水は維持管理が大変、利用す

る季節が限られている 

13 

（1％） 

夏場に必要な親水空間として、親水広場（噴水）を計

画しています。施設設計にあたっては、維持管理の省

力化や冬季の利用形態についても検討しつつ、施設

設計を進めます。 

9 ドッグランがほしい 
13 

（1％） 

・ペットの散歩利用等が多く見られることを認識して
います。 

・第 1期整備エリア内の限られた面積の中で、常設の
施設としてのドッグランを計画していませんが、公園
管理を行う民間事業者に対して、日岡山公園の広さ
を活かし、仮設ドッグランの導入可能性について検
討します。 



番号 要望・意見 
回答数 

（割合） 
市の考え方・対応状況 

10 

ベンチ、休憩スペースを多く設

置してほしい（屋根付き、木陰、

遊具周り等） 

13 

（1％） 

遊具広場、エントランス、芝生広場、園路沿い、民間

施設と隣接エリア等では、既存樹の木陰を活かしつ

つ、ベンチ・縁台・テーブル等を多く設置し、居心地の

良さに配慮した休憩空間を検討します。 

 

【問 2】 

日岡山公園のリニューアルに合わせて、来園者が便利で快適に滞在できるよう、民間事業者のノウ

ハウを活かした飲食物販施設等の導入を検討しています。民間事業者に期待する内容について、以下

の中から選んでください。（複数回答可） 

 

（1） 集計結果 

 

 

649

282

417

348

353

209

388

345

919

362

130

0 200 400 600 800 1000

1：喫茶や軽食がとれるカフェ

2：食事を楽しむレストラン

3：テイクアウト中心の店舗

4：バーベキューエリア（肉などの食材販売・用品レンタル）

5：買い物ができるコンビニ等の売店

6：全天候型の屋内遊び場（有料）

7：産直市場

8：質の高い緑の管理（植栽管理）

9：快適なトイレ

10：エントランス空間や芝生広場を活かしたイベントの開催

11：その他

項目 回答数
回答者数に
対する割合

1：喫茶や軽食がとれるカフェ 649 51.8
2：食事を楽しむレストラン 282 22.5
3：テイクアウト中心の店舗 417 33.3
4：バーベキューエリア（肉などの食材販売・
　　用品レンタル）

348 27.8

5：買い物ができるコンビニ等の売店 353 28.1
6：全天候型の屋内遊び場（有料） 209 16.7
7：産直市場 388 30.9
8：質の高い緑の管理（植栽管理） 345 27.5
9：快適なトイレ 919 73.3
10：エントランス空間や芝生広場を活かし
　　　たイベントの開催

362 28.9

11：その他 130 10.4

　　　計 4402



（2） 「11：その他」の主な意見内容                    

番号 要望・意見 回答数 

1 

飲食店がほしい 

（シンプルでボリュームのある魅力的な店/地産地消の道の駅のような施設/テイクアウト

/ビアガーデン/子供重視のお店/低価格のお店/キッチンカーではなく軽食のお店/ドリ

ンク・アイスクリームのお店/乳幼児メニュー/和菓子を楽しめる茶屋風/花・植物のお店

が併設されたカフェ/地元の有機野菜、無添加食品、パン屋、レストラン 等） 

19 

2 
ドッグランがほしい 

（ドッグラン/ドッグランなど愛犬と楽しめる施設/ドッグランなど犬の専門店 等） 
15 

3 
自然・資源を活かした公園にしてほしい 

（自然を活かす/遺跡を活かす/自然を満喫できる空間 等） 
9 

4 
ペット可のカフェがほしい 

（ペットと楽しめる施設/テラス席でペット同伴できたり、犬用の食事があるカフェ/等） 
7 

5 

イベントを開催してほしい 

（地産地消ができる農家が活躍できるイベント/毎日開かれるマルシェ/自然と触れ合え

る体験、食材の栽培過程を体験できるもの/自然を活かしたイベント/ライブの開催） 

7 

6 
ベビースペースを充実させてほしい 

（ベビールーム、子供用トイレ、シャワールーム/オムツ替えスペース/授乳室 等） 
5 

7 
自販機を設置してほしい 

（自販機/価格が安い自販機/乳幼児向け自販機） 
4 

8 
イベント等の出店や移動販売で十分、常設の飲食施設は必要ない 

（常設飲食店は必要ない/週末に移動販売が来てほしい 等） 
4 

9 
ゴミ箱の設置、管理をしてほしい 

（ゴミ箱の設置/ゴミの管理体制を整えてほしい 等） 
4 

10 

ベンチ、休憩スペースを多く設置してほしい 

（ベンチは万遍なくほしい/座れるベンチが沢山ほしい/木陰を使った休憩スペース、テー

ブルベンチ等を組み合わせた弁当が食べれるスペース 等） 

4 

11 
宿泊施設がほしい 

（車中泊できる施設/グランピング施設/キャンプサイト/長期で宿泊できる施設） 
4 

12 

自然・歴史学習がしたい 

（播磨国風土記の歴史を学ぶ施設/日岡山公園の立地・歴史を学習・体験できるアクティ

ビティ/自然学習ができるようにしてほしい/自然や歴史を学ぶ、学習の場） 

4 

13 
自然で遊べる遊び場がほしい 

（ツリーハウス、フィールドアスレチック、木製遊具/プレーパーク/森のようちえん） 
3 

14 
図書館、本屋がほしい 

（図書館のような文化施設 等） 
3 

15 安全で綺麗なトイレ 3 

16 
トイレの防犯対策をしてほしい 

（見守りカメラ等の設置/女性専用トイレ、監視カメラや警備巡回、警察との連携） 
3 

  



【問 3】 

第 1 期整備エリアは樹木が生い茂った状態であり、施設整備に影響がある樹木や、見通し・防犯性を

さまたげる樹木については、ある程度の伐採が必要と考えています。第１期整備エリアの樹木について

お聞かせ下さい。 

 

（1） 集計結果 

 

 

（2） 「4：その他」の主な意見内容                         ※回答数 1,254票に対する割合 

番号 要望・意見 
回答数 

（割合） 

1 既存樹を残せる限り残してほしい 
26 

（2％） 

2 伐採すべきでない、何年もかかって育った木を簡単に切らないでほしい 
23 

（2％） 

3 伐採せずに既存樹を活かした整備を考えてほしい 
8 

（1％） 

4 樹齢や見通し、防犯性を妨げる樹木の伐採は必要である 
7 

（1％） 

5 野鳥や昆虫、木の実などの生態系に配慮してほしい 
7 

（1％） 

6 移植や公園の整備に再利用できれば良い。そのような計画はあるのか？ 
6 

（1％） 

 

 

 

 

 

1： 
515票 
（41.1％） 

2： 
95票 
（7.6％） 

3： 
547票 
（43.6％） 

4： 
88票 
（7.0％） 

無回答 
8票（0.7％） 

イメージ図程度又はそれ以上の伐採が必要（1、2）：48.7％ 

イメージ図より少ない伐採に留める（3）       ：43.6％ 

項目 回答数 割合（％）

１：イメージ図程度の伐採は必要である 516 41.1

２：開けた空間を造るため、イメージ図より多く

　　の伐採が必要である
95 7.6

３：見通し・防犯性を確保したうえで、整備する

　　施設を縮小し、イメージ図より少ない伐採に　

　　留める

547 43.6

４：その他 88 7.0

　　無回答 8 0.7

　　計 1,254 100.0



【問 4】 

最後に、日岡山公園再整備計画に関するご意見がありましたら、ご記入ください。 

 

（1） 自由回答の主な意見内容                        ※回答者数 1,254票に対する割合 

番号 要望・意見 
回答数 

（割合） 
市の考え方・対応状況 

1 

 

今ある自然をできるだけ残してほ

しい、伐採しすぎないでほしい 

61 

（5％） 

・第 1期整備エリア北側の既存樹エリアを、自然

に触れ合いながら遊ぶことができる場所として

保全する計画に見直したほか、メイン園路や施

設配置の見直しにより、保全が可能な樹木の見

直しを行いました。 

・既存樹木を出来る限り保全し、木陰として緑を

感じながら憩える場としての活用を図るほか、

ヒマラヤシーダーなどの特徴的な樹木を残しま

す。 

・多くの自然林が残る日岡山公園の「北西部」に

ついても多様な生き物をはぐくむ森として維

持・保全します。 

自然を活かす、自然に触れ合える

公園にしてほしい 

52 

（4％） 

自然を活かして楽しめる場所、計

画にしてほしい 

22 

（2％） 

2 

楽しみにしています（新たな遊び

場、賑わいの場づくりへの期待等） 

58 

（5％） 
本アンケート結果を踏まえ、修正すべき点は修正

しつつ、「みどりの中で 人と人がつながり賑わ

う 居心地の良い憩いの空間」をコンセプトに、

日岡山公園の再整備を進めて参ります。 
施設が充実して快適に集える場が

できることに期待 

23 

（2％） 

3 

公園までのアクセス道路（歩道）整

備をしてほしい（渋滞、道が狭く危

険、バリアフリー等） 

36 

（3％） 

公園までのアクセス道路の安全対策については、

関係部署との調整を図り、道路改修等の計画を

検討して参ります。 

4 

未来を見据えた整備や日岡山の自

然を活かした計画となるよう、慎重

に計画してほしい 

23 

（2％） 

・日岡山公園周辺地区の将来像を示した「日岡山

公園周辺地区まちづくり構想」に基づき計画し

ています。 

・本アンケート結果を踏まえ、既存樹の保全に努

めるとともに、より自然を活かした計画となる

よう見直します。 

5 

休憩施設を整備してほしい（日陰の

休憩施設、ベンチを増やす、遊具周

り等） 

21 

（2％） 

遊具広場、エントランス、芝生広場、園路沿い、民

間施設と隣接エリア等では、既存樹の木陰を活

かしつつ、ベンチ・縁台・テーブル等を多く設置

し、居心地の良さに配慮した休憩空間を検討しま

す。 

6 

防犯・迷子対策をしてほしい（トイレ

周りの見通し、防犯カメラや外灯

等、犯罪抑止効果、安心安全のた

め） 

21 

（2％） 

防犯及び安全等への配慮のため、主要施設周辺

への防犯カメラの設置を検討します。 



番号 要望・意見 
回答数 

（割合） 
市の考え方・対応状況 

7 

子供からお年寄りまで安全で楽し

く、いつでも行きたくなる魅力ある

公園にしてほしい 

20 

（2％） 

・「日岡山公園周辺地区まちづくり構想」では、

「子供から高齢者まで多世代が“夢をはぐくむ”

ことの出来る舞台づくり」をまちづくりのコンセ

プトとしています。 

・この度の再整備では、民間事業者のノウハウを

活かした飲食・物販施設の導入を目指すととも

に、公園全体の維持管理運営についても指定管

理者制度の導入を目指しています。 

・日岡山公園のさらなる魅力創出と、来園者が便

利で、より快適な滞在空間となるよう検討を進

めます。 

8 
公共交通機関（バス等）で訪れやす

くしてほしい 

19 

（2％） 

再整備事業の実施にあわせて、路線バスの停留

場を第 1駐車場側へ移設予定です。 

9 
ドッグラン等、ペットと楽しめる施

設やスペースがほしい 

17 

（1％） 

・ペットの散歩利用等が多く見られることを認識

しています。 

・第 1期整備エリア内の限られた面積の中で、常

設の施設としてのドッグランを計画していませ

んが、公園管理を行う民間事業者に対して、日

岡山公園の広さを活かし、仮設ドッグランの導

入可能性について検討します。 

10 

自然を活かした遊具施設（アスレチ

ック、プレーパーク等）を作ってほし

い 

16 

（1％） 

・自然を活かしたアスレチックや自然を活かした

遊び場に関する意見がありました。第 1期整備

エリアにおいては、北側の既存樹エリアを、自然

の中で遊ぶことができる場所として保全し、計

画を見直します。 

・また、日岡山公園の北西部にも多くの自然林が

残る緑豊かな森が広がっており、自然を活かし

たプレーパーク等、貴重な自然に触れあえる環

境づくりを検討しています。 

11 

樹木や草花を増やしてほしい（四季

の花、しだれ桜、イチョウ、姉妹都市

の植栽（イペ等）、植物園、ハーブ園

等） 

15 

（1％） 

散策路沿い、休憩スペース、エントランス等にお

いては花木を植栽し、花壇スペースを設ける等、

自然鑑賞、散策が楽しめる整備を計画します。 

12 
子供の遊び場（大型遊具、屋内遊び

場等）を充実してほしい 

15 

（1％） 

大型遊具は既存樹との景観に配慮しつつ、誰も

が利用できる遊具広場として、対象年齢に応じ

た遊具の配置や、障がいを持つ子ども達、その

親、支援者の方も安心して利用できるような施

設（インクルーシブ）となるよう検討します。 

 


